

События

СОБРАНИЕ В БАШКИРСКОМ ЗАУРАЛЬЕ

Окончание. Начало на 1-й странице.

Назначенный руководитель созданного представительства ДУМ РБ Ришат Рафиков сказал:

- Это назначение - большая для меня ответственность. Я благодарю руководство за оказанное мне доверие. Думаю, сделаем какую-нибудь пользу.

Он сообщил, что двадцать лет жил спокойно в Стерлитамаке, поэтому не может сразу бросить 100 тысяч мусульман в самом городе и еще 300 тысяч в Стерлитамакском районе.

- Как имам я понимаю, что я должен сделать. Для начала встретиться с имамами - и решим, что будем дальше делать. Думаю, все имамы поддержат нас, вместе будем работать.

Заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов отчитался о совместной работе муфтията с государственными органами.

- Духовное управление работает со всеми силовыми структурами: МВД, Минюст, ГУИН и другими, - сообщил Аюп хаэрят.

Он рассказал, что проводятся круглые столы, на которых обсуждаются проблемы терроризма, экстремизма, радикализма, коррупции. Ежеквартально происходят встречи с представителями других конфессий. ДУМ РБ сотрудничает с юридическим институтом, МВД, МЧС, домами престарелых, с БГПУ им. М. Акмуллы, где имеется специальность "Юриспруденция с углубленным изучением истории и культуры ислама".



Также ДУМ РБ, по словам А. Бибарсова, отстаивает интересы своих приходов в судах и дает им квалифицированную юридическую помощь. Поэтому в приходах следует создавать управления по поддержке на местах.

Зам председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов выступил с подробным докладом об исламском просвещении населения.

В мечетях ведутся образовательные курсы. Наиболее активно, как сказал Р. Саяхов, они работают в Уфе, Мелеузе, Янауле, Бураево и Мечетлинском районе.

ДУМ РБ располагает тремя медресе (колледжами) - два в Уфе, один в Стерлитамаке. В них обучается порядка 150 студентов, большинство - по заочной форме.

- Надеемся, здесь в Сибае вскоре будет новое медресе, - сказал Руслан хаэрят.

Кроме того, ведется образование за рубежом. В Арабской Республике Египет обучается 50 сту-



дентов из нашей республики. ДУМ РБ организовало три поездки в эту страну для встречи со своими соотечественниками. Оказалось, что 18 человек, так и не закончив "Аль-Азхар", вернулись на родину. Только 20 студентов поддерживают связь с ДУМ РБ. 7 человек заканчивает учебу. Летнюю практику в приходах ДУМ РБ проходило всего восемь студентов. В прошлом году по инициативе Духовного управления была проведена выставка в Каире, на которой были представлены Россия и Башкирия.

Следующее направление муфтията в сфере образования - Педагогический университет. 30 студентов обучается там по специальности "Юриспруденция с углубленным изучением истории и культуры ислама" на первых трех курсах - по десять человек на курс.

Одной из важных инициатив можно считать и выездные курсы для имамов в районы Башкортостана. С начала этого года были организованы выезды в семь районов. Эти курсы, по словам Руслана Саяхова, собирают хорошую публику - от 50 до 150 человек. Приходят на них и представители местной администрации. В последней поездке в Учалы участвовали не только преподаватели от ДУМ РБ и Исламского колледжа им. М. Султановой, но и БГПУ. Всего эти курсы прослушало более 700 человек.

Кроме того, в сфере образования ведется аттестация преподавателей мечетей. Представители 20 районов уже прошли аттестацию (78 человек). Каждый преподаватель через два года обязан вновь проходить аттестацию.

Также Руслан хаэрят рассказал о проведенном телемосте "Уфа-Каир", фотоотчете Рамиля Кильмаматова о поездке в АРЕ, выставке "Мечети Ирана" (преподавателя Исламского колледжа им. М. Султановой Сируза Борзу), поездке в Турецкую Республику и о производственной практике студентов БГПУ в муфтияте.

Руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнур Арсланов отчитался о деятельности своего подразделения.

С момента создания МО ДУМ РБ в марте 2009 года ему были поставлены следующие задачи:

- профилактические мероприятия по защите населения от наркомании, алкоголизма, табакокурения, суицида и половой распущенности;

- противодействие идеям экстремистских течений внутри мусульманской уммы;
- непосредственное привлечение молодежи к исламу.

Для этого ребята из Молодежного отдела проводят тематические лекции в вузах, ссузыах, школах; проводят спортивные мероприятия (Кубок муфтия); работают с молодежью в студенческих общежитиях и берут над ними шефство; работают в СМИ; проводят молодежные мероприятия.

Также Айнур сообщил, что они занимаются и системным обучением и учат людей мыслить. Молодой преподаватель Руслан Абдуллаев из Дильмухаметов ведет необходимые образовательные курсы по основам ислама и арабскому языку.

А. Арсланов высказался и о проблемах - финансах и кадрах. Напоследок он рекомендовал поднять статус имама, развивать молодежь в светском и духовном русле и укреплять духовную со-ставляющую.

Директор Исламского колледжа имени Марьям Султановой Ильдар Малахов выступил со своим докладом.

Он напомнил собравшимся, что все духовные управление инициированы государством, начиная от Оренбургского магометанского собрания.

- Теперь странно слышать обвинения со стороны силовых структур в адрес ДУМ, когда те обвиняют Духовное управление в разделении на национальные признаки, - выразил возмущение Ильдар хаэрят. - В свое время в ДУМ РБ были попытки национального захвата, но мы этого не допустили.

Он сообщил, что доведением только ханафитского мазхаба до населения невозможно бороться с различными опасными течениями. Например, многие члены "Хизбут-Тахрир" тоже придерживаются ханафитского мазхаба.

Ильдар Малахов обратился к

пластиковой карточке, выпускаемой его банком для тех, кто хочет хранить свои деньги без процентов, запрещенных исламом.

Председатель Совета по делам государственно-конфессиональных отношений при президенте РБ Вячеслав Пятков сообщил, что в республике найден общий язык между религиозными конфессиями. О проблемах ДУМ РБ им известно, и они пытаются их решить.

- Мы поддерживаем открытие представительства ДУМ РБ в Сибае. Здесь назначили опытного богослова, - сказал Вячеслав Петрович.

Также он возмутился использованием чистой мирной религии ислам в страшных целях, как это делают экстремисты. Он призвал защищать традиционный ислам, сложившийся в Урало-Поволжье. По словам В. Пяткова, задача глав регионов - консолидация с исламом.

- Если в школу имама не пускают, то в вузы запрета нет, - предложил один из выходов Вячеслав Пятков. - Создаются лекторские группы по исламу.

Государство идет навстречу исламу. В республике работают 900 мечетей.

В заключение он сказал: "Мулла всегда был целителем общества".

За трибунал снова вышел Николай Курапов. Он сообщил, что президент на пять лет поставил три основные задачи: работа, зарплата, жилье. Руководство республики ставит перед собой следующие приоритеты: человек, религия и спорт.

Для строительства Соборной мечети в Уфе выделены большие средства. Создан наблюдательный совет, в который входит Нурмухамет Нигматуллин и Талгат Таджуддин.

Кроме того, руководитель Администрации президента республики обещал активно помогать Духовному управлению во всех направлениях. Например, во внедрении новых технологий. Насчет строительства медресе в Сибае он сказал следующее:

- Подготовьте план работы, а мы поможем. Через год встретимся и подведем итоги.

В завершение Аюп Бибарсов, выслушав предложения собравшихся, зачитал резолюцию по проведенному пленуму.

Ришат Рафиков прочитал аяты из Корана. На этом Выездной пленум ДУМ РБ завершился.

